

布兰斯塔德将任美驻华大使

现任艾奥瓦州州长,是中国人民的老朋友



这是12月6日,特里·布兰斯塔德(中)在纽约特朗普大厦对记者讲话的资料照片。 新华社发

新华社电 美国当选总统唐纳德·特朗普的发言人贾森·米勒7日说,艾奥瓦州州长特里·布兰斯塔德将被提名为美国驻华大使。

根据过渡团队的消息,布兰斯塔德6日与特朗普在纽约会晤。一些美国媒体报道说,他已经接受这一提名。

美国驻华大使需要国会通过才能正式获得任命。

特朗普为什么会选择布兰斯塔德?此间分析人士认为,特朗普的选择,至少有3个重要考量。

首先也是最引人注目的,是布兰斯塔德与中国有多年交往,长期致力于推动中美友好

合作。

布兰斯塔德现年70岁,1983年首次出任艾奥瓦州州长时年仅36岁,是当时美国最年轻的州长。在他主持下,艾奥瓦州当年即与河北省结成友好州省关系。次年,他便率团首次访问中国。1983年至1999年,2011年至2016年,他先后6次出任艾奥瓦州州长,成为美国历史上任职最长的州长,其间多次访问中国。由于长期致力于推动中美友好合作,他成为美国政界对华友好的知名人士之一。

其次,特朗普认为布兰斯塔德懂贸易。分析人士指

出,艾奥瓦州是美国中部农业州,中国是艾奥瓦州第二大出口市场。当地媒体在报道中,期望布兰斯塔德出任驻华大使后,艾奥瓦州能向中国出口更多大豆和猪肉。

第三,布兰斯塔德是少数较早就公开表态支持特朗普竞选总统的共和党州长之一,因此赢得了特朗普的信任。艾奥瓦州传统上支持共和党,今年共和党在该州竞选成绩更加不俗,在全州99个县中赢了93个县。在国会选举中,艾奥瓦州的两个联邦参议员席位和3个联邦众议员席位都由共和党获得。共和党在艾奥瓦州取得如此成绩,布兰斯塔德功不可没。

外交部:愿同美新任驻华大使推动中美关系发展

新华社电 外交部发言人陆慷8日表示,中国政府愿同美国新任驻华大使共同努力,推动中美关系持续健康稳定向前发展。

“布兰斯塔德州长是中国人

民的老朋友。”陆慷在例行记者会上回答有关提问时说,担任州长期间,布兰斯塔德为推动中美交流合作作出了很多努力。“我们希望他能为推动中美关系发展作出更大贡献。”

陆慷表示,美国驻华大使这一职务是联系美国政府和中国共产党的重要桥梁。无论谁担任这一职务,中国政府都愿同他共同努力,推动中美关系持续健康稳定向前发展。

“无论影响是好是坏” 特朗普当选《时代》周刊2016年度人物

新华社电 美国《时代》周刊7日宣布当选总统唐纳德·特朗普被评为2016年年度人物。

《时代》周刊当天刊登的一篇文章表示,年度人物的评选标准是对时事影响最大的人,无论这一影响是好是坏。“那么今年(的影响)是正面还是负面呢?”文章将问题留给读者。

在当天杂志的封面照片上,特朗普坐在一张背面朝向读者的沙发椅中,他扭着身子,半张脸朝向读者,半张脸隐藏在阴影中。杂志给特朗普的配图文字为“美利坚分裂国总统”。

在获知评选结果后,特朗普对媒体表示,“这是一种巨大的荣耀,这(对我来说)非常重要”。他表示,分裂确实很多,“但我们要将这个国家的裂痕弥合”。

《时代》周刊今年的年度人物提名者还包括希拉里·克林顿、土耳其总统雷杰普·埃尔多安及美国著名歌手碧昂斯等人。

► 2016年12月7日发行的《时代》周刊封面照片。



窃贼抢包通话突然中断 中国女留生意大利失踪

新华社电 中国驻意大利使馆7日证实,一名中国女留学生近日在罗马遭抢劫失踪,使馆已在第一时间启动领事保护应急机制。

失踪李姓女留学生(右图)今年20岁,就读于罗马美术学院,在前往移民局办理身份手续过程中被抢,随后在拨打求助电话时通话中断。之后,该手机就一直处于可拨通但无人接听状态。截至记者发稿时,该女留学生失踪已超过50小时,仍下落不明。

接到报案后,使馆相关负责人表示人员赶赴案发地附近警察局,安抚现场学生,关注案情发展,敦促意警方采取积极有效措施,尽快找到失踪学生,严惩犯罪分子,切实保护中国留学生生命和财产安全。

意方对此高度重视,打破了失踪48小时方可报案的规定,在案发后立即立案。目前,警方已增派巡逻队,对外国移民较多的重点地区进行搜寻,并加强机场、铁路、公路等关口的检查力度。

罗马省督府办公厅主任沃尔佩表示,省督府十分重视中国留学生失踪案件,



目前警察、宪兵、税警及消防队等各警种通力配合,不间断地进行搜寻,争取早日找到失踪学生。

案发后,包括当地学联和侨华人在内的不少热心人纷纷伸出援手,自觉组成应急小组关注案情,并在必要时提供帮助和支持。

我驻意大利使馆领事部姚成参赞表示,圣诞节、新年临近,偷盗抢劫等治安案件呈频发态势。他提示在意中国留学生密切关注当地社会治安形势,提高安全防范意识,结伴低调出行,不要露富、炫富,随时保持警惕,减少夜间外出,避免前往荒僻地带,防患于未然。如遇突发情况,应保持冷静、稳妥应对,及时报警,并与使领馆联系。

一名中国公民在巴基斯坦空难中不幸遇难

新华社电 中国驻巴基斯坦大使馆7日证实,一名中国公民在当天下午巴基斯坦发生的空难中不幸遇难。

据使馆方面消息,这名中国公民为男性,在巴基斯坦一家奥地利公司工作。目前,使馆正在联系家属,处理善后事宜。

7日下午,巴基斯坦国

际航空公司一架双引擎客机在该国北部的赫韦利扬地区坠毁。该航空公司一名发言人说,飞机失事时载有48人,包括5名机组人员、42名乘客和一名地勤人员。

当地媒体称,军方已经找到了失事飞机的黑匣子。救援人员目前已找到36具遇难者遗体,找到生还者的希望渺茫。

弹劾朴槿惠动议今日投票 在野党:若失败将全辞职

据新华社电 9日被视为决定韩国命运之日,因为韩国在野党提出的弹劾朴槿惠动议,将在下午1时(韩国时间14点)进行投票。在野阵营扬言,如果弹劾未过关,将全部辞职。

按照法律,在300个议席的国会中,支持弹劾的议席要达到三分之二,即200个议席,弹劾就获通过。目前反对派阵营有172个席位,就是说,还差28个议席。

反对党表示,已经争取到执政党40名至50名议员支

持弹劾总统。对此,新国家党部分议员表示,他们的确支持弹劾,不过希望弹劾动议中去除涉及“岁月”号的总统罪名。不过,新国家党认为,反对党阵营有意夸大“反水”新国家党议员的数量,9日的弹劾未必能够过关。

韩国总统府青瓦台7日表示,如果韩国国会9日通过对总统的弹劾动议,朴槿惠将遵守法律程序。据韩联社分析,这一表态“明确排除了反对派要求的朴槿惠立即下台的可能性”。